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COMMISSIE VOOR DE JUSTITIE – C 050

INTERPELLATIE EN VRAGEN

– Interpellatie van de heer Hubert Brouns tot de minister van Justitie over de hormonenmafia 
(nr 139).

Sprekers : Hubert Brouns en Marc Verwilghen, minister van Justitie 5

– Vraag van de heer Jo Vandeurzen tot de minister van Justitie over de regelmatigheid van de zetel 
van arbeidsrechtbanken (nr. 420)

Sprekers : Jo Vandeurzen en Marc Verwilghen, minister van Justitie 6

– Vraag van de heer Jo Vandeurzen tot de minister van Justitie over de kaders bij de rechtbanken 
(nr. 427)

Sprekers : Jo Vandeurzen en Marc Verwilghen, minister van Justitie 6

– Vraag van de heer Karel Van Hoorebeke tot de minister van Justitie over echtscheidingsdossiers 
(nr. 421)

Sprekers : Karel Van Hoorebeke en Marc Verwilghen, minister van Justitie 7

– Vragen van mevrouw Annemie Van de Casteele, mevrouw Simonne Creyf en de heer Bart Lae-
remans tot de minister van Justitie over de tweetaligheid van de vrederechter in Sint-Pieters-Leeuw 
(nrs 461, 464 en 473)

Sprekers : Annemie Van de Casteele, Simonne Creyf, Bart Laeremans, Tony Van Parys en Marc 
Verwilghen, minister van Justitie 8

INHOUD





INTERPELLATIE EN VRAGEN

HORMONENMAFFIA

Interpellatie van de heer Hubert Brouns tot de minister
van Justitie over "de aanpak van de hormonenmaffia
door het gerecht" (nr 139)

De heer Hubert Brouns (CVP) : Het rapport van de hor-
monencel is voor het vierde jaar op rij vrij positief. De
sporen van verboden residuen bij dieren neemt af. De
harde kern van fraudeurs past zich echter aan de verfijn-
de controletechnieken aan. Enerzijds gaat de hormo-
nenmaffia geraffineerder te werk, anderzijds wijkt ze
vaak uit naar het buitenland. Gekende trafieken zijn die
naar Frankrijk en Nederland. Enig overleg is dus gebo-
den. De trafieken gebeuren op een geraffineerde manier.
Het rapport van de multidisciplinaire cel moet dus aan-
dachtig worden onderzocht. In Wallonië zou de hormo-
nenhandel minder ontwikkeld zijn. Toch hebben onder
meer de markt van Ciney en de markt van Luik een niet
al te beste reputatie. Worden door de gerechtelijke
instanties in Wallonië voldoende controles uitgevoerd ?

– Voorzitter : mevrouw Jacqueline Herzet

Minister Marc Verwilghen (in het Nederlands) : Het rap-
port van de multidisciplinaire hormonencel is inderdaad
vrij positief. Toch blijft de bestrijding van de hormonen-
fraude een blijvende prioriteit. Het gerecht speelt vol-
gens het rapport de rol van een partner. Justitie heeft
een hele reeks initiatieven genomen. 

Een belangrijk initiatief was de oprichting van een multi-
disciplinaire onderzoekscel. Ook de strategische analy-
ses zijn een grote vooruitgang, niet zozeer op het gebied
van de kwantiteit van de controles, maar wel van de
kwaliteit.

De toediening van hormonen gebeurt nu via andere
wegen. Ook daar moet rekening mee gehouden worden.
De uitbouw van de anti-fraudedienst, de uitvaardiging
van circulaires, de anti-corruptiestrategieën, de regels
inzake afluistermogelijkheden en de vorming van fraude-
bestrijders zijn zoveel elementen die erop wijzen dat het
ons ernst is met de fraudebestrijding. In de veroorde-
lingstabel kan men de veroordelingen inzake hormonen-
handel vinden. Die gegevens zijn vrij volledig. 

De oorzaak van het nog altijd te geringe aantal controles
is technisch. Gerichte controles kunnen volgens artikel 8
van de hormonenwet enkel op verdachte runderen wor-
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den toegepast. Dit controleconcept is een Belgische
aanpak, die in het buitenland navolging krijgt.

De hormonenmaffia wijkt inderdaad uit naar "gemakkelij-
kere" landen. Op dit moment zijn dat Nederland en
Frankrijk. Zij zullen wellicht adequaat reageren. Erger
zou zijn dat de maffia zou gaan opereren vanuit landen
waar geen hormonenwet bestaat.

De proactieve recherche wordt op politievlak aangemoe-
digd. Het verschil in controles in de onderscheiden
landsgedeelten wordt algemeen verklaard door het feit
dat de vetmesterij zich vooral in Vlaanderen situeert.
Toch wordt aangedrongen op een striktere controle in
het Waalse landsgedeelte.

De heer Hubert Brouns (CVP) : Een element dat bij het
proactieve beleid over het hoofd wordt gezien, is de
aanmaak van de preparaten door de hormonenmaffia.
Een grotere betrokkenheid van de farmaceutische
inspectie is nodig.

Verder is ook de multidisciplinaire aanpak uiterst belang-
rijk. Ik betreur dat op dit moment niet in zulk een multi-
disciplinaire aanpak voorzien is. Dat Landbouw en
Volksgezondheid worden samengevoegd is niet genoeg.
Er moeten veel meer departementen bij betrokken wor-
den.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

REGELMATIGHEID VAN DE ZETEL VAN ARBEIDSRECHTBANKEN

Vraag van de heer Jo Vandeurzen tot de minister van
Justitie over "de problemen met betrekking tot de regel-
matigheid van de zetel in arbeidsrechtbanken" (nr 420).

De heer Jo Vandeurzen (CVP) : Er schijnen zich proble-
men voor te doen met betrekking tot de regelmatigheid
van de zetel in arbeidsrechtbanken, ondermeer van het
ressort van het hof van beroep van Antwerpen. Blijkbaar
is het mandaat van de sociale rechters niet tijdig ver-
lengd. Dit zou voor gevolg hebben dat er al een aantal
beroepen zijn aangetekend die gebaseerd zijn op het feit
dat de zetel onregelmatig is samengesteld.

Is deze informatie juist ? Hoe groot is desgevallend de
omvang van het probleem ? Hoe snel kan de minister
dat verhelpen ?

Bestaat het risico dat, in aantal gevallen, de zetel niet
regelmatig was samengesteld wanneer er werd gevon-
nist ?

Minister Marc Verwilghen (in het Nederlands) : De
benoeming van de rechters is een bevoegdheid van de
minister van Tewerkstelling. Toch heb ik bij minister
Onkelinckx een aantal inlichtingen ingewonnen. In Ton-
geren zijn er geen noemenswaardige problemen. Vol-
gens artikel 200 van het gerechtelijk wetboek kan de
benoeming van rechters door de voorzitter van de recht-
bank gebeuren. Verder heeft men zich beroepen op arti-
kel 979 van hetzelfde wetboek om de samenstelling van
de rechtbanken stabiel te houden. Men heeft de situatie
dus op het terrein vrij goed opgelost. Voor het gerechte-
lijk arrondissement Antwerpen liggen de zaken anders.
De arbeidsauditeur meldt dat slecht 24 mandaten van
de 88 openstaande plaatsen zijn ingevuld.

De arbeidsauditeur te Turnhout deelt mee dat in zijn res-
sort op dezelfde manier is opgetreden en dat het pro-
bleem van de beroepen zich daar niet heeft voorgedaan.
Dat geldt ook voor Hasselt en Mechelen. De opgeroepen
problemen hebben dus binnen het gerecht een oplos-
sing gevonden. Ik dring er hoe dan ook op aan dat de
aanwervingen met de nodige zorg gebeuren.

De heer Jo Vandeurzen(CVP) : Het is goed dat de pro-
blemen op het terrein aangepakt worden. Toch zou
ervoor gezorgd moeten worden dat de problemen zich
niet voordoen. De problematiek slingert over en weer
tussen twee ministers. Zijn alle benoemingen nu daad-
werkelijk gebeurd ?

De voorzitter : Het incident is gesloten.

KADERS BIJ RECHTBANKEN

Vraag van de heer Jo Vandeurzen tot de minister van
Justitie over "de openstaande kaders bij de rechtban-
ken"(nr 427).

De heer Jo Vandeurzen(CVP) : Blijkbaar zijn er in een
aantal rechtbanken toch ernstige problemen met de
invulling van de openstaande kaders bij de rechtbanken.
Dat is zeker ook het geval bij de fiscale rechters. Kan de
minister een overzicht geven van de benoemingen die hij
in zijn ambstermijn reeds heeft gedaan ? Wat zijn de
redenen waarom de kaders maar niet opgevuld geraken,
ofschoon er geen budgettaire problemen zijn ? Hoe is
het gesteld met de opvulling van de kaders van de par-
ketten ? Dringen ze zich geen structurele maatregelen
op om het ambt van het parketmagistraat en -rechter
aantrekkelijker te maken ? Na de installatie van de Hoge
Raad dreigen de benoemingsprocedures nog langer uit
te vallen. Hoe wordt daarop gereageerd ?

Minister Marc Verwilghen (in het Nederlands) : De
kaders zouden inderdaad opgevuld moeten worden,
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voor we verdere structurele maatregelen nemen. Maar
dit is een gevoelige materie. Wij willen geen gemakkelij-
ke partijpolitieke benoemingen. Dan zouden we aan
dezelfde kwaal blijven lijden. Ik probeer dus dossier per
dossier na te gaan wie de beste referenties kan voorleg-
gen. Toch hebben we al veel bereikt. Er zijn al 85 benoe-
mingen gebeurd. Een aantal KB's zijn reeds aan de
koning bezorgd, maar zijn nog niet teruggekeerd. Verder
zijn er een aantal ontwerp-KB's opgemaakt en moeten
een reeks andere beslissingen nog in KB's moeten wor-
den omgezet.

Ik heb er bij de administratie op aangedrongen daar
spoed mee te maken.

De adviezen komen vaak vrij laat binnen. Ook hier is op
meer spoed aangedrongen. In het Belgische Staatsblad
werd de benoeming gepubliceerd van zes parketmagi-
straten bij de hoven van beroep en twaalf bij de recht-
banken van eerste aanleg. Voor de zetel is er één benoe-
ming voor de hoven van beroep en één voor de arbeids-
hoven, en twintig bij de rechtbanken van eerste aanleg.

In het Belgisch Staatsblad verschenen volgende publica-
ties : voor de parketmagistraten : hoven van beroep 6 en
rechtbanken eerste aanleg 12. Voor de zetel : hoven van
beroep 1, arbeidshoven 1 en rechtbanken eerste aanleg
20.

Voor wat de ontwerp-KB's betreft gaat het bij de parket-
magistraten om 1 benoeming bij de arbeidshoven, 4 bij
de rechtbanken eerste aanleg en 3 bij de arbeidsrecht-
banken. Wat de zetels betreft zien de cijfers eruit als
volgt : hoven van beroep 5, rechtbanken eerste aanleg
13, arbeidsrechtbanken 3.

Wat de ontwerp-KB's betreft die nog opgesteld moeten
worden door de administratie, geef ik de volgende
cijfers : voor de parketmagistraten : hoven van beroep
1 ; voor de zetel : hoven van beroep 7 en rechtbanken
van eerste aanleg 8. Wat de opvulling van de kaders
betreft is er een ernstig probleem bij de plaatsvervan-
gende magistraten. Het is moeilijk kandidaten aan te
trekken.

Voor de arbeidshoven is er geen probleem, maar bij de
arbeidsrechtbanken bestaan er soms lokale problemen,
met name te Brussel. Daar zijn specifieke redenen voor.
Ook voor rechtbank van eerste aanleg in de andere
omschrijvingen worden wij soms met een gebrek aan
kandidaten geconfronteerd.

Maatregelen om de openstaande betrekkingen aantrek-
kelijker te maken staan op stapel. Zo is het aantal
gerechtelijke stagiares opgetrokken van 50 naar 75. Het
is de bedoeling tot een betere doorstroming naar de
magistratuur te komen. Het aantal korte en lange stages

bij het parket wordt opgetrokken. Een uitbreiding van
artikel 191 bis moet ervoor zorgen dat de verplichting
van benoemde substituten om vijf jaar bij het parket te
blijven, systematischer wordt toegepast.

Ook de verlaging van de vereiste leeftijd tot verkrijging
van een zetel heeft voor een grotere doorstroming naar
de zetels gezorgd. Nu moet die doorstroming naar de
parketten worden gegarandeerd door structurele maat-
regelen. Op dit ogenblik zijn er al 104 parketmagistraten
doorgestroomd. De geldelijke opwaardering voor parket-
magistraten is nu aangevat. In de eerste plaats moet
echter de werkoverlast worden verlicht, die in sommige
omschrijvingen is ontstaan. Dat geldt met name in Brus-
sel, waar ook de tweetaligheid een te nemen hindernis
blijkt te zijn. In elk geval zijn wij actief bezig om het ambt
op diverse manieren aantrekkelijker te maken.

De heer Jo Vandeurzen (CVP) : Meerderheid en opposi-
tie mogen niet talmen bij de verdere hervorming van
politie en gerecht. Daartoe moeten de kaders stante
pede worden opgevuld. Als we dat nalaten, breken we
het hervormingselan.

Het moet toch mogelijk zijn om een reserve aan te leg-
gen, waardoor acute personeelsproblemen sneller kun-
nen worden opgevangen, en om benoemingen en advie-
zen wat vlotter te laten verlopen.

Minister Marc Verwilghen (in het Nederlands) : Extra
examens werden uitgeschreven om de werfreserve van
magistraten uit te breiden. Het versnellen van de benoe-
mingsprocedures vraagt ook meer financiële middelen.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– Voorzitter : de heer Fred Erdman

ECHTSCHEIDINGSDOSSIERS

Vraag van de heer Karel Van Hoorebeke tot de minister
van Justitie over "de onuitvoerbaarheid van vonnissen
inzake bezoekrecht en de toenemende plaag van incest-
beschuldigingen in echtscheidingsdossiers" (nr. 421)

De heer Karel Van Hoorebeke (VU-ID) : In vele gevallen
stelt men vast dat vonnissen het hoederecht aan de ene
ouder en het bezoekrecht aan de andere ouder toeken-
nen. In de realiteit wordt het hoederecht in België meest-
al aan de moeder toegekend en het bezoekrecht aan de
vader.

Vaak blijkt nu dat bezoekrecht onuitvoerbaar te zijn. Kin-
deren worden ziek gemeld en worden niet afgeleverd.
De meeste van die zaken worden geseponeerd. De
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vaders blijven in de kou staan. Een specifiek probleem
zijn de beschuldigingen van moeder aan het adres van
vaders over incest en kindermishandeling.

Vaak is de bedoeling het bezoekrecht van de vader in te
perken of af te nemen.

Het gevolg van dergelijke, vaak onterechte, beschuldi-
gingen is een maatschappelijk onderzoek dat soms jaren
kan aanslepen. Na een aantal jaren zijn de kinderen vol-
ledig van de vader vervreemd en is de vader het slacht-
offer van zwaar psychisch leed.

De facto kan het bezoekrecht in zulke gevallen geduren-
de maanden of zelfs jaren niet worden uitgeoefend,
waardoor de breuk met de vader onherstelbaar wordt.
We verwachten dan ook zeer concrete oplossingen van
de minister. Parketten, vertrouwenscentra en maat-
schappelijke onderzoekers moeten daarbij hun verant-
woordelijke rol spelen.

Minister Marc Verwilghen (in het Nederlands) : We had-
den gehoopt dat de wet op het co-ouderschap ouders
tot meer redelijkheid zou aanzetten, maar in de praktijk
is dat niet altijd het geval. Nog altijd zijn er vele ouders
die om allerlei drogredenen het omgangsrecht weigeren.
Deze niet-naleving wordt consequent vervolgd. Onder-
tussen trachten psychologen en sociaal-assistenten te
bemiddelen, maar dikwijls brengt pas een dreigende ver-
oordeling ouders op betere gedachten. Jammer genoeg
maakt men nog te weinig gebruik van de dwangssom,
nochtans een stok achter de deur die bij weerbarstige
ouders veel weerstanden wegneemt. De toenemende
plaag van incestbeschuldigingen in echtscheidingsdos-
siers is een feit. Een grote voorzichtigheid is echter
noodzakelijk. Dergelijke klachten werden vroeger vaak
niet ernstig genomen. Na zulk een klacht wordt een
gerechtelijk onderzoek geopend. Het enige wat justitie
kan doen om onterechte beschuldigingen te vermijden,
is het streng bestraffen ervan. Een andere opdracht van
justitie is een verkorting van de termijn voor afhandeling
van dergelijke zaken.

De heer Karel Van Hoorebeke(VU-ID) : Wij stellen een
toename van de problemen vast. De minister reikt een
aantal oplossingen, zoals de dwangsom, aan. Maar dat
is niet voldoende. Ik pleit ook voor een grotere rol van de
vertrouwenscentra. De maatschappelijk assistenten zijn
overbelast. Dat brengt een goede afwikkeling vaak in het
gedrag.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

TWEETALIGHEID VREDERECHTER IN SINT-PIETERS-LEEUW

– Vraag van mevrouw Annemie Van de Casteele tot de
minister van Justitie over "de opgelegde tweetaligheid
van de vrederechter van Sint-Pieters-Leeuw" (nr. 461)

– Vraag van mevrouw Simonne Creyf tot de minister van
Justitie over "tweetaligheid vrederechter kanton Sint-
Pieters-Leeuw" (nr. 464)

– Vraag van de heer Bart Laeremans tot de minister van
Justitie over de "wijziging van de taalwetgeving in
gerechtzaken met betrekking tot het nieuwe kanton
Herne-Sint-Pieters-Leeuw" (nr. 473)

Mevrouw Annemie Van de Casteele (VU-ID) : In Sint-
Pieters-Leeuw ontstond vorige week beroering over de
toepassing van de wet op de aanpassing van de gerech-
telijke kantons. Door die wet komen een aantal gemeen-
ten in een nieuw regime terecht, waardoor nu bijvoor-
beeld de vrederechter en de griffier van het kanton
Herne-Sint-Pieters-Leeuw hun kennis van de Franse taal
moeten bewijzen. Is dat geen stiekeme stap naar meer
faciliteiten en verfransing ? De gemeenteraad stapt zelfs
naar het Arbitragehof om de nieuwe indeling aan te val-
len, indeling die ook door de Vlaamse regering wordt
aangevochten. Wat als het Arbitragehof oordeelt dat de
taalwetten werden gewijzigd zonder gekwalificeerde
meerderheid ? Hoe is dat addertje onder het gras aan de
aandacht van de wetgever ontsnapt ? Zal de minister de
kantonwetgeving opnieuw aanpassen ?

Mevrouw Simonne Creyf (CVP) : De nieuwe wetswijzi-
ging is blijkbaar iedereen ontgaan. De meerderheid heeft
ze goedgekeurd, de oppositie heeft zich onthouden. Er
is verwarring ontstaan tussen gemeentelijke faciliteiten
op bestuurlijk vlak en faciliteiten op gerechtelijk vlak. De
nieuwe wet zegt dat de plaatselijke vrederechter tweeta-
lig moet zijn. De gemeenteraad ziet daarin een stap naar
verfransing van Sint-Pieters-Leeuw en protesteert daar-
tegen. De vrederechter van Sint-Pieters-Leeuw moet
vanaf september 2000 ook optreden in de taalgrensge-
meente Bever. Hij en zijn griffier moeten dan een Frans
taalexamen afleggen. Dat kan niet, want Herne kent
geen taalfaciliteiten op gerechtelijk vlak. Er zijn inder-
daad al klachten van de gemeente en de Vlaamse
Gemeenschap. Er is dus blijkbaar een onzorgvuldigheid
in de wetgeving geslopen. Hoe zal de administratie die
nieuwe wetgeving moeten toepassen ?

De heer Bart Laeremans (VL.BLOK) : Iedereen werd bij
de neus genomen : wat een technische wetswijziging
leek, dreigt een ongeoorloofde aanpassing van de taal-
wetgeving te worden. Men kan aan Bever, dat wel
bestuurlijke faciliteiten kent, toch geen tweetaligheid in
gerechtszaken opleggen ? De tweetaligheidvereisten
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voor rechters zijn daarenboven erg streng, waardoor
men de promotiekansen van advocaten die magistraten
willen worden, ernstig hypothekeert.

Het is niet logisch een bijkomende zware tweetaligheids-
eis aan het gerechtelijk bestuursniveau te koppelen. Het
heeft geen zin uitputtend te procederen voor het Arbitra-
gehof. Wil de minister vasthouden aan een onzorgvuldig
tot stand gekomen wet, of zal hij opteren voor een snelle
oplossing ?

De voorzitter : De commissie kan, indien nodig, deze
problematiek aanpakken in het kader van de caduciteit
van wetsontwerpen.

Minister Marc Verwilghen (in het Nederlands) : Nergens
vind ik een concreet antwoord op deze vragen. De herin-
deling van de gerechtelijke kantons gebeurde op vraag
van de vrederechters en op basis van objectieve criteria.
Over de nieuwe plaats die Bever toegewezen kreeg,
kunnen mijn diensten me echter geen sluitende motive-
ring voorleggen.

Bever ligt op de taalgrens, maar het is een faciliteitenge-
meente. Is hier sprake van een onachtzaamheid ? Die
vraag zou moeten gesteld worden aan diegene die het
voorstel heeft ingediend. Waarom nu precies Bever is
overgeheveld naar het gerechtelijk arrondissement Sint-
Pieters-Leeuw, daarop moet ik het antwoord schuldig
blijven. Een duidelijke reden voor de indiening van dit
voorstel zie ik niet. De vrederechter heeft immers een
brede taalbasis. Een examen kan geen enkel probleem
vormen.

Ik moet dus wel een pragmatische houding aannemen.
De procedures voor het Arbitragehof lopen op twee
niveaus. Ik wacht op een uitspraak. Die uitspraak zal ik
vanzelfsprekend naleven. Dan zal ik nagaan of de wet
moet worden aangepast.

De heer Tony Van Parys (CVP) : Ik kan misschien enige
verduidelijking geven. De herindeling van de kantons
was een gigantische operatie, die we met de vorige
regering eindelijk wilden afronden, ook al in het kader
van de politiehervorming. Gerechtelijke kantons zouden
eindelijk samenvallen met fusies van gemeenten. Aan de
wet ging een ruime consultatie van het terrein vooraf.

Toen dook een onverwacht probleem op voor één kleine
gemeente. In de huidige situatie geldt voor Sint-Pieters-
Leeuw en Halle op basis van de wet van 1935 dat de
vrederechter of een van de zes plaatsvervangende vre-
derechters tweetalig moet zijn.

Herne, dat vroeger werd bediend door Kraainem en
Sint-Genesius-Rode, viel onder een andere regeling,

namelijk dat de vrederechter én een van de plaatsver-
vangende vrederechters tweetalig moeten zijn. De over-
heveling van Herne naar Sint-Pieters-Leeuw zorgde voor
het probleem dat nu ontstaan is.

De vraag is of de feitelijke regeling die nu in Herne geldt,
teruggaat op de wet van 1935. Met andere woorden, is
de feitelijke tweetaligheidsvereiste in Herne al dan niet
wettelijk onderbouwd. Het Arbitragehof zal zich hierover
moeten uitspreken. 

Als vorige minister kan ik in elk geval bevestigen dat we
met de herindeling geen enkele versoepeling van de
taalwetgeving op het oog hadden. Mocht zulks toch het
onverhoopte gevolg zijn, dan moet de wet worden aan-
gepast.

De voorzitter : Misschien kunnen we de verzoekschrif-
ten van klagers eens van naderbij bekijken.

Minister Marc Verwilghen (in het Nederlands) : Voor mij
wordt de discussie alsmaar Kafkajaanser. Deze discus-
sie had destijds gevoerd moeten worden. Toen ik voor-
zitter was van de commissie is met geen woord gespro-
ken over Herne en Bever.

De heer Tony Van Parys (CVP) : De voorzitter van de
commissie van Justitie heeft het ook niet gezien. Men
had inderdaad toen moeten nagaan in hoeverre de wet
van 1935 toepasbaar was op de huidige situatie. Maar
een onvoorstelbare onzorgvuldigheid zou ik het niet noe-
men.

Men heeft in Sint-Pieters-Leeuw een oproep gedaan
voor een tweetalig vrederechter. Dat was niet terecht.
Men had in de vacature een oproep moeten doen voor
een vrederechter of plaatsvervanger met bewezen
tweetaligheid.

De voorzitter : En hoe zit het met de hoofdgriffier ?

Mevrouw Annemie Van de Casteele (VU-ID) : De feitelij-
ke situatie in Herne, dat bediend werd door een tweeta-
lig rechter die aan de taalvereisten van Kraainem-Sint-
Genesius-Rode voldeed, was al onwettig. Dat hebben
handige Franstaligen via een herindeling willen bestendi-
gen en officializeren. Zo sluipt de verfransing verder. De
enige duurzame oplossing is een splitsing van het
gerechtelijk arrondissement, waardoor de eentaligheid
wordt bevestigd.

Mevrouw Simonne Creyf (CVP) : Een overheveling van
een aantal gemeenten naar andere gerechtlijke kantons
was noodzakelijk. Er waren gemeenten die tot twee kan-
tons behoorden ; een hertekening was dus nodig. Het
lijkt erop dat voor Herne vertrokken is van kanton Halle
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2, hoewel dat op dat moment niet meer bestond. Op die
manier is eventueel bewust geopteerd voor de bestendi-
ging van een onwettige situatie.

De heer Bart Laeremans (VL. BLOK) : De feitelijke
tweetaligheid van de vrederechter in Herne kan men niet
inroepen om de tweetaligheid van de rechtbank goed te
praten of te eisen. Ik vind het wat makkelijk dat de
minister zich achter het Arbitragehof verschuilt. Niets
belet ons, parlementsleden, om een onwettige situatie
recht te zetten.

Minister Marc Verwilghen (in het Nederlands) : Om
pragmatische redenen moet ik wel op de uitspraak van
het Arbitragehof wachten. Ondertussen zijn parlementai-
re initiatieven natuurlijk niet verboden.

De voorzitter : Het incident is gesloten.

– De vergadering wordt gesloten om 12.05 uur.
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